

记者7月10日获悉,7月7日以来全国暴雨洪涝等灾害已造成15省份35人死亡或失踪。

7月7日以来,四川盆地西部、西北地区东部、华北地区中南部、

黄淮北部、华南南部出现明显降雨过程,局地出现大暴雨,并伴有雷电、冰雹等强对流天气,引发洪涝、风雹、山体滑坡、泥石流等灾害。据国家减灾办统计,截至10日9时,北

京、河北、山西、内蒙古、黑龙江、江苏、安徽、山东、河南、四川、云南、陕西、甘肃、宁夏、新疆等15省市区146个县(区、市)167.1万人受灾,16人因灾死亡、19人失踪。

其中,北京因灾死亡1人,河北因灾死亡3人,内蒙古因灾死亡3人,四川因灾死亡5人、失踪16人,云南因灾死亡4人,甘肃因灾失踪3人。

“妻管严”城市排行 上海成都武汉列前三

最近网传一份中国“妻管严”城市大排行,列出了前四名的城市:上海、成都、武汉、潮州。

“没有怕老婆的男人,只有尊重老婆的男人。”对此,住在武汉徐东的周先生笑着说。他和老婆成天小吵小闹,但从来没有“隔夜仇”。他的“秘诀”就是在老婆生气时绝不还嘴,反而一个劲地哄老婆。“我觉得‘妻管严’是男同志对女同志的一种尊重。”周太太表示很满足。

而一家地产公司的职员小徐却觉得,“妻管严”称号根本就是个耻辱,不予承认。小徐的经济完全被老婆封锁了,偶尔跟同事朋友打麻将,还会遭遇夺命追魂CALL。渐渐地,同事朋友给他取了“妻管严”这个绰号,也慢慢开始疏远他了。 据《楚天都市报》

四川泥石流 近2000人被困隧道

近期暴雨洪涝等灾害造成15省份35人死亡或失踪

四川

都汶高速 近2000人被困隧道

7月10日凌晨,连接都江堰到汶川的都汶高速,由于泥石流和山体塌方中断,造成近2000人被困桃关隧道内,早上10点后已完全失去联系。

记者从汶川县应急办获悉,都汶高速桃关一号隧道被困近2000名人员已经取得联系,在公安交警的有序组织下,首批16辆大巴被派出,正抓紧将滞留人员转移至汶川县城。目前还在增加转移车辆。

都江堰山体滑坡 已确认2死21失踪

记者7月10日从成都都江堰市政府了解到,当日10时30分左右,因持续两天强降雨,该市中兴镇三溪村发生特大型高位山体滑坡,导致11户村民房屋被毁。经初步核实,已造成村民和游客两人遇难、21人失踪,相关情况仍在进一步核实中。

从8日晚到10日,都江堰市连续强降雨40多小时,降雨量达到941毫米。中科院成都山地所研究员乔建平说,这是一起在持续特大暴雨条件下引发的特大型高位山体滑坡,滑坡规模约150万方。此次地质灾害发生点由砾岩构成,汶川地震造成山体震裂,由于这一地区植被茂密,灾害隐患难以发现,该地区没确认为地质灾害隐患点。

由于三溪村自然生态环境好,经常有游客在此长住度假。截至18时30分,当地已安全转移出游客340人,其余600多名村民和游客正在三溪村活动中心这一安全地带避险。

灾害发生后,四川省委副书记王东明、省长魏宏等第一时间赶赴现场,指挥抢险救援工作,要求有关方面有序组织,科学救援,尽快核实失踪人数,在确保转移道路安全、确保不出现新的人员伤亡的前提下,集中力量转移撤离被困群众。

目前,四川省已采取以下几个措施:一是组织足够力量,立即行动,对暂时在村活动中心避险的游客和村民实施安全转移;二是对滑坡体现场实施警戒,防止出现新的人员伤亡;三是组织工作组在三溪村附近开展失踪人员亲属抚慰工作,特别是劝阻家属不到灾害现场,防止发生次生灾害;四是通过多种渠道,继续核查可能失踪的游客;五是向社会及时发布相关灾情和救灾进展情况。

盘江大桥垮塌 失踪人员增至12人

记者从四川省江油市召开的新闻发布会上获悉,截至7月10日11时,江油盘江大桥(青莲老桥)垮塌事件确认失踪车辆增至6辆,失踪人员增至12人。

目前搜救工作仍在进行。绵阳市、江油市共出动搜救人员2756人,新增设3个搜救点,对盘江大桥至涪江入口和涪江江油段至三台遂宁段进行24小时昼夜搜救。



成都市都江堰中兴镇上元村境内的山洪(7月10日摄) 新华社记者 薛玉斌 摄

河北

桥下积水淹没轿车 一家三口溺亡

7月8日晚,河北邢台沙河下起了暴雨。一辆轿车在通过沙河南环一处地下桥时被淹没,待消防官兵将其救上来时,车上的一家三口已经罹难。

7月8日晚,邢台消防支队沙河机场路中队接到报警:一辆小轿车在驶入南环地下桥时熄火,车内可能有人被困,请求救援。消防官兵赶到沙河南环地下桥后,立即展开侦查工作,由于地道桥积水较深,在现场没有发现被困车辆。

随后,消防官兵联系报警人。据报警人反映,当天晚上由于突降暴雨,加之长时间联系不到其家属,报警人开始寻找其家属,后经周边群众告知有一小轿车在南环地道桥附近被淹没,推测可能该被淹车辆为其失踪的家属。随后,消防官兵到达南环地下桥,经过再次仔细侦查并询问在场群众后得知,被困车辆大致位置位于桥西5米-10米处。

20时42分,消防官兵利用绳

索及救生衣下水寻找被困车辆,并及时协调橡皮船到场协助救援。21时25分,橡皮船到达救援现场,中队官兵利用竹竿在橡皮船上进行打捞。在确定被困车辆具体位置后,因积水浑浊无法潜水,中队官兵利用绳索、钢丝绳勾住车辆前部,将被困车辆拉向西面桥头。

据一位目击者称,沙河南环地道桥,当时水深有4米,差2米到桥顶,水很浅的时候,一辆轿车在水里停着,车门是打开的,有想掉头的意思,水还没到发动机盖,司机位置玻璃窗也打开着,后来不知道为什么没走。

23时25分,车辆部分露出水面,第一名人员被救出。随后,被淹车辆被彻底拖出水面,第二名、第三名人员被救出。据了解,3名被困人员为一男一女和一个孩子,均已罹难。由于汽车在被打捞上来时车窗处于半摇下状态,据现场观察推测,3名遇难群众可能是溺水死亡。

山西



被土墙坍塌埋压的活动板房 新华社记者 詹彦 摄

强降雨冲垮挡土墙 工地上12死7伤

记者从山西省晋中市政府了解到,7月9日晚7时30分许,位于寿阳县平舒乡平舒村的山西潞安大成利源煤业有限公司选煤厂建设工地,因强降雨造成挡土墙坍塌,埋压施工人员所住活动板房,导致正在房内休息的12人死亡,7人受伤。

记者在事故现场看到,发生事故的工地地势较低,残留的挡土墙高3米左右,墙体背后的黄土基本完好,但在雨水冲刷和浸泡下已十分潮湿。挡土墙背后岸上2米处,有一道正在修建的围墙,围墙两侧各有一个长深1米、宽半米的土坑。连日来的暴雨使坑内泥土已成淤泥。

山西省政府已成立山西潞安大成利源煤业有限公司选煤厂墙体坍塌事故调查组。截至目前,现场搜救工作已全部结束,事故调查全面展开。 综合

北京

暴雨预警下死命令:城里不能死人

7月9日,北京遭遇雷雨天气,北京排水集团的流溪水在广渠门桥附近随时待命,这是目前国内最先进的一款排水供水抢险救灾设备。北京各级部门总结了去年的经验教训,在汛前做了大量准备工作。

据了解,北京暴雨预警有3个

细节值得关注:一是,把停业和停课的决定权交给相关单位和学校;二是,国土局十个应急分队将分散到十个区县国土分局中,随时准备出发支持远郊县的地质灾害救援;另外,就是下了死命令:在城市里头不能死人。

赠台大熊猫宝宝 乳名定为“圆圆”

台北动物园的熊猫宝宝睡醒了,向大家问好啦!

我是大陆赠台大熊猫“团团”“圆圆”的第一个宝宝。今天我有了正式的乳名“圆圆”。保育员叔叔阿姨觉得以前的乳名“肉圆”有点像男生,但我是女宝宝噢!于是他们一起开会讨论,从“肉圆”“粉圆”“圆仔”等名字中投票,最后决定改成“圆仔”,意思是说我是“圆圆”的幼仔。 据新华社

培训班上体验恐惧 企业家惨遭溺亡

不到50岁的企业家正值壮年,为提升自我参加为期3日、收费高达3万元的“丰盛人生”主题培训班,却没想到因荒唐的“强按入水闭气体验恐惧”培训内容,走上人生不归路。近日,该培训班3名涉案人员因涉嫌过失致人死亡罪,被广州市番禺区检察院批捕。

据了解,广州成者企业管理顾问有限公司并无举办培训班的资格。但今年5月17日,该公司举办了一期为期3天的培训班。5月18日,在“情绪管理”科目学习中,导师和培训班负责人刘民康提出通过在水中闭气来战胜恐惧的训练项目,被害人黄某表示愿意体验。由胡某、李某二人强行将黄某按入水中让其体验恐惧,刘民康在岸上计时,30秒后才让被害人黄某浮出水面呼吸几秒,后再次将其按入水中。反复多次后,被害人黄某最终因无力挣扎,惨遭溺水,经抢救无效而死亡。 据《南方都市报》

长春盗车杀婴凶手: 偷车因没车开憋得慌

7月9日,吉林省高级人民法院开庭审理引起广泛关注的长春“盗车杀婴”案,案犯周喜军站在了二审被告席上。

对于偷车动机,周喜军称,他因刚购买了一套100多平米的房子,暂时还无工作,手头很紧。而此前,他曾在一家大公司任职,单位给了配车。“突然没有车了,就很憋得慌,看到车在那里,就鬼使神差地把车开走了。”

对于车上的婴儿,他想过把孩子放路边,又怕孩子冻死。婴儿哭得很厉害,他就很急躁,于是先掐婴儿,后用红布条勒他。“我当时大脑一片空白,很紧张,很害怕,‘冲动’是魔鬼。” 据《潇湘晨报》